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Reménynéltkül. 
Kolozsvár, május 24. 

A csalódás mindig keserves 
dolog. Különösen a nemzetre 
nézve kinos az, mikor már annyi 
csalódás és keserüség ért ben- 
nünket. 

A Magyarország Burián láto- 
gátásánál mindjáut kiemelte, hogy 
nem szabad oktalan reménykedés- 
be merülni. Egyesek mindjárt 
bizalomról és rózsás helyzetről 
szólanak, mihelyt némi sima nud- 
variaskodást tapasztalnak. 

Ha csak az kell, Bécsben 
ugyan abban sem szükölködnek. 
Megtisztelnek mindenkit akár 
excellenciás cimmel is, körülvesz- 
nek édes szavakkal, mézes-mázos 
beszéddel, csak a bajból kiszaba- 
dulhassanak. 

A sima beszéd épp oly érték- 
telen az országra, mint volt a 
dőra erőszakoskodás megkisér- 
elése. 

Nem kell erőszakos és meg- 
gondolatlan politikát követni, az 
bizonyos, mérsékeltnek és körül- 
tekintőnek kell lenni lényegben 
és formában egyaránt. De felülni 
ostobán és könnyelmüen minden 
hizelkedő szónak, ennél sem le- 
hetne semmj sem elitélendőbb 
dolog. 

Sohasem sem szabad a lénye- 
ges szempontot figyelmem kivül 
hagyni. A lényeg pedig az, hogy 
a hadsereg kérdésében a nemzeti 
álláspont elismerése nélkül nincs 
semmiféle kibontakozás, ezen for- 
dult meg eddig is a válság meg- 
megoldásá. Hát a mi nem volt jó 
hóuapokkal ezelőtt, most jó len- 
ne ? Hát miért huzakodott eddig 
az ellenzék ? Csak komédiát üzött, 
csak taktikázott, csak oktalanni 
sodorta a nemzetet válságba ? 

Azért, mert az ellenzéket 
megkinálták miniszteri állásokkal, 
most már hagyjuk mindjárt cser- 
ban a nemzetet. csaljuk meg pár- 
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tunkat, dobáljuk el ész nélkül 
eddig követett elveinket és meg- 
győződésünket ? 

Hisz ez a világ legelvetemül- 
tebb eljárása volna. Méltó volna 
a nemzet legsulyosabb elitélésére. 

De azt se lehet kivánni, — 
mondogatják — hogy a király 
hagyja cserbe elveit. Amit ebben 
a dologban a király követ, az nem 
elv, az csak előitélet. Egy tör- 
vénytelen helyzet. 

És ha kettő közül valamelyik- 
nek engednie kell, akkor erre 
mindenesetre az köteles, aki mel- 
lett nem szól sem a jóg, sem az 
igazság. 

Ha az uralkodó a saját nem- 
zetét arra akarja kényszeriteni, 
hogy egy idegen nyelvet, idegen 
kulturát, idegen hatalom jelvé- 
nyeit fogadja el és nemcsak el- 
fogadja, de azt egyik állami intéz- 
ményében és saját országának 
határain belül, pénzével és véré- 
vel is támogassa: ez esetben csak 
nem állhat az uralkodó igazságos 
és jogos alapon. Itt csak vissza- 
élésről van szó, amely visszaélés 
mielőob megszüntetendő. 

Ez általában az ellenzék fel- 
fogása. Azért néznek ma is kevés 
reménységgel a kibontakozás elé, 
ha Andrássy Bécsben ugyanarra 
a makacs ellenállásra talál, mint 
eddig talált. 

Ha a felség ma is azt tartja : 
„Ez az én hadseresem, ennek a 
dolgába én nem engedek bele- 
szolani4, akkor a felség bizonyára 
nem kap egyetlen krajcárt sem 
ennek alkotmányos alapokon nem 
nyugvó hadseregnek fentartá- 
sára. 

Azon körülmény, hogy Bécs- 
ből a tárgyalások folyamát ujból 
felvették, némi remény kelt fel, 
de egyéb körülmények arra val- 
lanak, hogy engedékenységre 
Bécsben — sajnos – most sem 
hajlandók. 

Igy tehát amagyar közönség 
jól teszi, ha a legnagyobb tartóz- 
kodással fogadja a megegyezésről 
szóló bireket. 

Majd az őszszel. .. 

Az utolsó kisérlet. 
Bécsből irják nekünk a követ- 

kezőket : Még. tegnapelőtt Bécs 
tele volt rózsás reményekkel. A 
politikai világ vezérei roppantul 
meg voltak elégedve Magyaror- 
szággal. Dicsérték a koalició mér- 
sékletét, a vezérek bölcs belátását 
és a világ legtermészetesebb dol- 
gának tartották azt hogy a had- 
sereg vezényleti nyelvéről többé 
szó ne essék. Mert persze a bécsi 
észjárásban a kompromiszszum szó 
anyit jelent, hogy ha a császár és 
a magyar nemzet közül valamelyik 
enged, az csak az utóbbi lehet. A 
keresztény-szociálisták kisse puk. 

kadoztak, hogy Magyarország és 
királya közt ismét helyreáll a tel- 
jes harmonia. De általában minden- 
kinek az volt a meggyöződése, 
hogy a császár szorencsés sakkhu. 
zást tett Burián báró Budapestre 
küldésével. Arra senki sem gondolt 
hogy Szögyény-Marich László bu- 
dapesti utja éppen ilyen kedvező 
jelekkel kezdődőtt, mint Buriáné. 
Az sem jutott senkinek eszébe, 
hogy ha a koalició azokat a fölte- 
teleket, melyeket Andrásgy és Da- 
rányi kisérleteinél terjesztettek elé- 
be Bécsből, nem fogadta el, miért 
fogadná el ugyanazokat a föltéte. 
leket Buriántól? E kérdések egyike 
sem merülá föl abban a rózsás 
kedvben, a mit töképpen az a nem 
várt dolog okozott, hogy Burián 
báróva szóba álltak Budapesten. 
Sőt voltak már Bécsben olyanok 
is, még pedig magukat komolynak 
tartó politikus között, a kik már 
Kossuth Herencben látták az uj 
miniszterelnököt. 

Vármegyék mozgalma. 
Trencsén vármegye legutóbbi 

törvényhatósági közgyülésen Heves 
vármegyének a választásokon meg- 
nyilatkozott nemzeti akarat érvé. 
nyesülése tárgyában küldött át- 
iratával foglalkozott, s az átiratot 
84 szavazattal 11 szavazat ellené- 
ben mellőzte, de elhatározta az 
állandó választmány javaslatára, 
hogy önálló feliratot intéz a kép- 

mamermzneakkaar 

viselőbázhoz, melyben elmondja, 
hogy a vármegye a nép szabad. 
ságának, jogainak és érdekeinek 
kellő módon való biztoaitását; ha- 
zánk önállóságának és független- 
ségének érvényesitését a paritás 
elveinek és a 67.es kiegyezésnek 
megfelelően óhajtja és kivánja, s a 
válság megoldását sürgeti. A cél 
tekintetében tehát egyek vagyunk 
Heves vármegye közönségével, — 
mondja a felirat - csak az ehhez 
vezető utak és módok megválasztá- 
sánál lehetünk nézeteltérésben. 

Örömmel fogadja azon törek- 
véseket, melyek a közös hadsereg 
kiegészitő részét képező magyar 
hadseregben a nemzeti irányzatot 
megvalósitani igyekeznek, de ezt 
az alkotmányosság szigoru szem 
előtt tartásával tartja megvalósit- 
hatónak. 

Ezután elfogadták Baja városá- 
nak a képviselőházhoz intézett fel- 
iratát március 15-ikének nemzeti 
ünneppé avatása tárgyában s ez 
ügyben hasonló felirat küldését 
határozták elz 

Biró Béla halála. 
Kolozsvár, május 23. 

Ma reggel a plebánia épület 
disztermében felállitották a rava- 
talt, a melyen fekete érckoporsó- 
ban fekszik az ősz főpap. Lila- 
szinü selyem talárján ragyog prae- 
látusi lánca, imára kulcsolt kezei- 
ben pedig az aranykereszt. 

A délelőtt folyamán igen gs0- 
kan keresték fel a 
meghatottan bucsuztak el a köz- 
szeretetnek örvendett lelkipász- 
tortól. 

Sok köz- és magánépületen ki- 
tüzték a fekete lobogót. 

A hirtelen haláleset mindenütt 
mély és őszinte részvétet keltett 
és nemcsak a hatholikus világ fo- 
gadta szomorusággal, de mindenki, 
a kivel valaha érintkezett. 

A halálesetről a gyulafehérvári 
káptalan, a helybeli rom. kath. 
papság, a kolozsvári róm. hath. 
hitközség és a család adtak ki 
gyászjelentést. 

A temetésre, mely holnap dél- 
előtt 10 órakor lesz, a környék- 
beli papság is nagyszámmal fog 
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megjelenni, hogy főesperesének 
megadja a végtisztességet. 

Az elhunytat végrendeletében 
kifejezett kivánsága folytán, elődje 
Élthes Károly sirja mellé fogják 
eltemetni. 

A tekei mandátum. 
Kolozsvár, május 24. 

A képviselőház III. biráló b zott- 
sága tegnap délután Barabás Béla 
elnöklete alatt tartott ülésében 
folytatta Rónay Elemér választása 
ellen beadott panasz tárgyalását. 

"Előadö ismertette a panaszt és 
felhozta, hogy a főispán a hivata- 
los közegeket utasitotta veje Rónay 
mellett korteskedésre és pressió 
gyakorlására és a vármegye egész 
közigazgatási hatalmát a tekei 
kerületben összpontositotta. Etetés 
és itatás folyt és a választási el- 
nök is visszaélt hatalmával. 

Mivel panaszosoknak teljes hitelt 
érdemlőleg nem sikerült a pana- 
szolt állitások beigazolása a biráló 
választmány a panaszt vissza uta- 
sitotta s Rónai Elemért véglegesen 
igazolt képviselőnek jelentette ki, 
elmarasztaltatván egyben panaszo- 
sokat a felmerült költségek meg- 
fizetésében, 

Csodabogár a,,PESTI 
HIRLAP".ban. 
— május 24. 

A Pesti Hirlap tegnapi számá- 
ban téves értesités folytán az is- 
mert István János-Zenker Béla 
ügyből kifolyólag olyan adatokat 
közöl, melyek a valóságnak meg 
nem felelnek. 

Erről az előkellő fővárosi lapról 
fel sem tételezzük, hogy akár a 
pSzabadság".gal, akár a krajcáros 
kiadásával összeköttetésben volna, 
csodálkozunk tehát, hogy az ép és 
egészséges Zenker Bélát ő is su- 
lyosan megsebesitve, nagy vértó- 
csában fedezte fel. 
Im itt adjuk a Pesti Hirlap ezt 

a cikkét, melyet maga István Já- 
nos a lap hasábjain meg is cáfol. 
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Lovagias ügyből — 
emberölési kisérlet. 

Kolozsvárott a modern becsület 
és a kóros lovagiaskodás mérték- 
adói, a párbajok ugyancsak gya- 
koriak. A minap — mint Kolozs- 
várról irják - két véres kardpár- 
baj is volt, a melyek egyike szen- 
zációs csattanóval végződött, a 
mennyiben a megsérült fél feljelen- 
tést tett ellenfele ellen a törvény- 
széknél szándóékos emberölés ki- 
sérlete miatt. Az eset részletei a 
következők. István János és Zenker 
Béla valami magántermészetü ügy- 
ből kifolyólag hevesen összezördül- 
tek. Ez pár hónappal ezelőtt tör- 
tént. Az ügy lovagias utra terelő- 
dött, de a duellumot nem tartot- 
ták meg, mivel Zenker Béla még 
nem volt – tizennyolc éves. Most 
a napokban érte el a kort s a 
küzdtérre állott. István Jánost 
Sárpy György nyug. csendőrőrnagy 
és fia: Sárpy László, az ismert 
sportsman, képviselték, a Zenker 

Béla segédei pedig Láposi-Hege- 
düs Zoltán és Minorieh Albert 
voltak. A megbizottak kardpárbaj- 
ban állapodtak meg végkimerülésig. 
Az első találkozásnál a rendőrség 
közbelépett és megakadályozta a 
fegyveres elintézést. A felek egy 
óra mulva megint találkoztak és 
megverekedtek. A párbaj Zenker 
Béla előadása alapján nagyszabásu 
szabálytalanságok mellett folyt le. 
A felek ugyan s összecsaptak, de 
nem tudták megsebesiteni egymást, 
mire a segédek állj t vezényeltek. 
Istvan János azonban a ko- 
mandó dacára neki rohant Zen- 
kernek, kaszabolni kezdett a 
védekezésre el nemkészült el- 
lenfelét sulyosan megsebesi- 
tette. A segédek alig tudták be- 
szüntetni a vagdalkozást s csak 
nagynehezen tudták elejét venni a 
további vérengzésnek. Ezen alapon 
Zenker Béla följelentést tett István 
János ellen a kolozsvári kir. tör- 
vényszékzél szándékos emberölés 
kisérlete miatt. Az esetből kifolyó- 
lag ujabb lovagias ügyek keletkez- 
tek a megbizottak között, a kik a 
jegyzőkönyv szerkesztésénél össze- 
vesztek és Sárny György csendőr- 
őrnagy provokáltatta Láposi-IHle- 
gedüs Zoltánt és Minorieh Al- 
bertet. Érdekes, hogy a párbajban 
megsebesült Zenker Béla egyike a 
legjelesebb vivóknak, aki a mult 
évi budapesti vivóversenyen az 
első dijat, az aranyérmet vitte ek 
István János segédei azt mondják, 
hogy felük jóhiszemüen járt el, mert 
az állj-t nem hallotta. 
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A Pesti Hirlap ezen igaztalan 
cikkére vonatkozólag a következő- 
ket jelentik ki: 

István jános joghallgató felke- 
reste segédeivel együtt szerkesz. 
tőségünket és kijelentette, hogy a 
„Szabadság" abbeli állitása, hogy 
ö a Czenkerrel vivott párbajában 
„halt: után vágott volna és Czen- 
kert akkor megsértette volna fe- 
jén, aljas hazugság, mert Czenker 
a fejvágást, a halt előtt kapta s a 
vivás hevében a halt után mind- 
két részről történt vágások senki- 
ben kárt nem okoztak, amennyi- 
ben ezeket a segédek felfogták. 
Hogy a „halt" után is vágások kö- 
vetkeztek, ezt nemcsak menti, de 
megvilágitja az, hogy ezek mind- 
két részről t rténtek s igy bizo- 
nyitják azt, hogy a halt-ot a küzdő 
felek nem hallották. 

Egy párbajról. 
Kolozsvár május 24. 

Sány György Lápossy Hegedüs 
Z Iltán közt végbement párbaj le- 
folyásának közreadásánál téves 
informatiók után irtuk meg azt, 
hogy a küzdelem lefolyásánál köl- 
csönös kisebb sebesülések történ- 
tek, és 1 óra 5 percnyi record 
vivás után végkimerülés folytán a 
lovagias mérközés beszüntettetett. 
Ezen közleméuyünk rectifikálása- 

kép, mint későbbi utánjárásunk 
folytán kiderült — kijelentjük, 
hogy Sárpy György csendörőrnagy 
— miből magunk is meggyőződ- 

jelenti némely 

tünk — sebet egyáltalán nem ka- 
pott, mig Lápossy Hegedüs Zoltán 
állán az arteriát is átvágott könnyü 
sebet kapott. 

Az EKE. kányafői mula- 
tó helye. 
Kolozsvár, május 24. 

Valóban közszükségletet kezd 
pótolni az a gyönyörü kilátást 
nyujtó remek nyári kiránduló hely, 
melyet az EKE. a nagyközönség 
számára - nem kis áldozattal — 
az ugynevezett kányafőnél létesi- 
tett s bova akár alul, a Dónat- 
uton a piros-, akár a hójai erdőn 
át a zöld szinjelzés nyomán gyalog 
is 5-6 negyedóra alatt kényel- 
mesen ki lehet sétálni. 
Ez az üdülőhely a régi Kánya- 

mál nevü, jnbbára gyümölcsösökből 
álló domborubb végén a kath. 
Státus erdejével határos kiszögelé- 
sén emelkedő Messzelátó kivül 
szépen fejlődésne: indult és ha 
ott majd egy nagyobb nivellált 
lapályos területről is történik gon- 
doskodás, - mint a hogy a bérlő 
hajlandó is volna ilyesmire - 
akkor egy csapásra kedvelt majális 
tartó helylyé válhatik a Kányafő. 
Magát a tágat fedett épületet (a 
léghuzam ellen bedeszkázva, a 
réseket beléczezve, közbül elvá- 
lasztó fallal ellátva) napról-napra 
több és több asztallal és paddal 
kell ellátni, hogy a tömegesebben 
kijáró közönség kényelmesen elhe- 
lyezkedhessék. 

Végzetes szerencsét- 
lenség. 

Egy kocsis a kerekek alatt. 
Kolozsvár, május 24. 

Kósa Albert 18 éves kocsist 
végzetes baleset érte. Ugyanis 
szerencsétlen esés folytán egy 
teherrel megrakott szekér kerekei 
alá került és jobb kezének hüvelyk 
és mutató ujját annyira szét nyomta 
a kerék, hogy a legnagyobb gyor- 
sasággal kivonult mentőknek mind- 
két ujját amputálni kellett. 
A sulyosan sérült szerencsétlen 

embert a kórházba szállitották, hol 
igen nagy seblázban kimondhatlan 
kinok között fetreng. 

A keletázsiai háboru. 
Rosdesztvenszki addig, amig a 

japánokkal nem találkozik, erélyesen 
nyomul Vladivosztok felé. Ezt 

távirat, melynek 
küldője természetesen csak találom- 
ra kombinálhat, mert hogy Ros- 
desztvenszki nyomul-e vagy nem, 
a flottája voltaképpen hol van is 
hogy a tengernagy igazán beteg-e 
vagy nem, arról biztos tudomást 
nem szerezhet senki, mert a flot- 
tának még csak közelébe sem sza- 
bad menni. 

S azután Vladivosztokig még 
nagyon hosszu az ut s a kik a 
flottát nagyon megsziről látják, hon- 
nan tudják, hogy nem ismét valami 
kikötő fele tart e szenet fölvenni, 
mely egyhuzamban ugy sem elég 
Vladivosztokig. Immár hetek óta 
érkeznek hirek az orosz flottáról, 
a nélkül, hogy pozitiv tudomásunk 
egy szemernyivel is gazdagabb 
lenne. 

1905. Május 24 

A Laertes angol gőzhajó, a 
mely tegnap érkezett Hongkongba, 
azt a hirt hozta, hogy a Rosdeszt- 

veobszki flottájához tartozó szenes 
hajók már Saigonban vannak s 
nem szándékoznak az orosz flottát 
követni. Tengerészeti szakértők 
kezdettől fogsa azt állitották, hogy 
Rosdesztvenszkinek mindenekelőtt 

kes szállitó flottájától. Csak azután 
indulhat tovább Vladivosztok felé 
és kockáztathatja a Togo hajóival 
való találkozást. 

HIREK. 
Kolozsvár, május 24. 

—– Alapitvány a vakok és si- 
keotnémák javára. Gr. Andrássy 
Dénes, a jotékonyságáról ország- 
szerte ismert főur ma 1000 koro- 
nát küldöt a polgármester kezei- 
hbez, hogy ez összeg, mint alapit- 
vány kezeltessék s kamatai a sze- 
gény vakok és siketnémák segélye- 
zésére fordittassannak. Fogadja a 
nemes lelkü főur e helyen is az 
intézetek felügyelő bizottságának 
és a szegény vak és siketnéma 
gyermekek hálás köszönetét.; 

— A kolozsvári amatör fény- 
kép kiállitás nyertesei. Hetfőn 
d. u. ült össze a kolozsvári ama- 
tör fénykép-kiállitás zsürije, hogy 
a kiállitásra beküldött fényképek 
felett itéletét kimondja. A zsüri: 
dr, Kenyeres Balázs, dr. Rigler G., 
Gámán Dezső és Pap Gábor ta- 
gokból állott. A kiállitás nyertesei 

(Budapest), II. dij: Haranghy Gy. 
(Debrecen), III. dij: Noromeszky 
Imre (Fehértemplom). Diszokleve- 
let nyert: Sternád Béla (Budapest) 
és gr. Teleky Emma (Kendilóna.) 
Dicsérő oklevelet: gr. Teleky L. 
Gyula (Kővár-Hosszufalu), dr. Mó- 
ricz Aladár (Kolozsvár), ár. Éjszaky 
Ödön (Kolozsvár.) Ellsmerő okle- 
velet nyertek : Nesselfeld Jenő (Ko- 
lozsvár), gr. Potockky Dezső (Ko- 

vár), Petrovics Henrik (Nagy.Sze- 
ben.) A kiállitást állandóan szép 
számu közönség látogatja. 
– Dlhalasztott esküdtszéki 

tárgyalás. A kolozsvári kir. tör- 
vényszék, mint esküdtbiróság teg- 
nap d. e. ült össze itélni a Csortya 
Gábor és Nyisztor Péter ügyében, 
kik, mint annak idején megirtuk, 
egy részeg bánffy-hunyadi lakóst, 
Rusz Pávelt kirabolták. A törvény- 
szék elnöke volt: Bodor István 
táblabiró. Szavazó birák: Jékey 
Dániel, Kócsy Andor. Ügyész: 

dője volt dr. Schwarz Miksa, Nyisz- 
toré pedig dr. Dobál A. Miután a 

] kir. törvényszék, mint esküdtbiró- 

tanuk teljes számban nincsenek 
jelen, mi a tárgyalás folyékony me- 
netét akadályozza, e végből a tár- 
gyalást bizonytalan időre elnapol- 
tatott. 
– Úl ügyvéd Kolozsvárt. 

Dr. Klumák János, Dr. Klumák 
főtörzsorvos fia, nagysikerrel tette 
le az ügyvédi vizsgát Marosvásár- 
helyt s szánkéka van Kolozsvárt 
megtelepedni. A jeles képzettségü 
fiatal ügyvédben az ügyvédi kar 
egy kedves modoru, kiváló munka- 
erőt nyert. 
— A polgári iskolák vizsgá- 

latának a miniszteri biztosa. A 
polgári iskolás leányok és fiuk kö- 
zött a druk már is kiütött, — két 
héttel a vizsgálatok előtt — mivel 

föltétlenül szabadulnia kell nehéz- 

a következők; I. dij : Feledi Dezső 

lozsvár), Forgács Márton (Kolozs-e 

Frics Aladár. Csortya Gábor vé- 

ság konstatálta, hogy az idézett 

: 
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megérkezett városunkba a polgári 
iskolák miniszteri szakfelügyelője, 
Gyöngyösi István, hogy még a 
vivsgák előtt a helybeli két pol- 
gári intézet tanulmányi előmene- 
teleiről helyes információkat sze- 
rezzen. 
— Az Erdélyi Gazdasági Egye- 

sület Kolozsvármegyei Szakosztálya 
holnap d,. u. fél 4 órakor az egy- 
let üléstermében (Petőfi-utca 7. sz.) 
alakuló közgyülést tart, melyre az 
EGE. Kolozsvármegyében lakó tag- 
jait tisztelettel meghivja az El- 
nökség. 

—- A király nyaralása. Bécsi 
tudósitónk jelenti, hogy a király 
legközelebb Ischibe utazik és ott 
tölti az egész nyarat. Elutazási 
idejét még nem határozták meg 
pontosan, de fog Ischlbe utazni. 
Nincs kizárva az sem, hogy előbb 
bizonytalan időtartamra Budapestre 
utazik, ez azonban a magyar po- 
litikai válság fordulataitól függ. E 
hó 26-án a király a távozás első 
időszakának alkalmából Bruckba 
utazik, hogy táborzást megszemlélje. 
27-én ujra Bécsbe tér vissza és 
junius első napjaiban a perzsa sah-t 
fogadja vendégül. Junius 22-részt 
vesz a bécsi urnapi körmeneten. 
A rákövetkező napon megint 
Bruckba megy, hogy megszemlélje 
a második táborozást Szeptember 
első felében pedig a királyi dél- 
csehországi hadgyakorlatokon fog 
részt. venni. 

— öngyilkos orvos. Egy zak- 
latott, sigerekben és balszerencsé- 
ben gazdag élet tragikus befeje- 
zéséről ad hirt tudósitónk. Egy 
fővárosszerte ismert gazdag nagy- 
birtokos Kontur Béla dr.. volt 
ezredorvos, egykor országoshirü 
kalandok hőse, ma hajnalban agyon- 
lőtte magát, A szerencsétlen véget 
ért ezredorvos egész életében ex 
czentrikus, az utóbbi időben pedig 
valósággal betegesen exaltált ke- 
délyü ember volt, aki minduntalan 
botrányos afférrekbe keveredett. 
amelyek miatt két izben kellett 
megválnia a hadseregtől. 

— Feleség gyilkosság. Ma a 
rendőrséghez szenzációs jelentés 
érkezett. A Hegedüs-utca egyik la- 
kója ugyanis egy bünesetről rán- 
totta le a leple: és azzal gyanu- 
sitja R. G. ottani lakóst, hogy az 
idén elhalt neje nem természetes 
halállal mult ki, hanem még eddig 
ki nem deritett okokból férje mér- 
gezte meg. A rendőrség megindi- 
totta a nyomozást s ennek folyama 
képpen lesz még alkalmunk visz- 
szatérni e tárgyra. Szenzációkban 
gazdag városunk ugylátszik nap- 
nap után gondoskodik elevennél 
elevenebb programmról. 

— Tihanyi Irma eliteltetése. 
A soproni biróság Tihanyi Irma 
ismert kalandornő előtt ma hir- 
dette ki a Kuria itéletét. A Kuria 
Tihanyi Irmát magánokirathami- 
sitásért 3 évi fegyházra itélte. Az 
itélet után a kalandornőt, ki ma a 
csendőrök vezettek elő gödöllői 
nyaralójából az itélet meghallga- 
tására, azonnal átadták az ügyész- 
ségnek. 

— Gyilkos vadorzó. Debrecen- 
ből jelenti tudósitónk : Kozma Péter- 
nek a város alatt fekvő tanyáján 
Tóth János majorost tegnap egy 
vadorzó meglőtte. Tóth a nádas- 
ban vadászgatott s itt találkozott 
össze a gyilkossal, aki keresztül- 
lőtte a majorost. Tóthot haldokolva 
szállitották be a közkorházba. A 
gyilkos még nem került kézre. 

—– Az elhagyott férj bosszuja. 
A fehérvári-ut 40. számu házban 
ma délután egy óra tájban revol- 
verlövés riasztotta föl a lakókat. 
A házban lakott Benvenéto Pasduale 
olaszországi márványgyáros egy 
szép barna asszonnyal, a kiről 
mindenki azt hitte, hogy a fele- 
sége. De az asszonynak más volt 
a hites ura, Memozics Péter, akit 
elhagyott és válópört inditott ellene. 
A férj azonban ebbe nem akart 
belenyugodni. Ma délben fölkereste 
nejét és követelte tőle, hogy térjen 
vissza hozzá. Az asszony kijelen- 
tette, hogy ezt semmi szin alatt 
sem teszi. Memozics erre revolvert 
rántott elő és kétszer rálőtt az 
asszony mellett álló Benvenétorra. 
Csak az egyik golyó találta el 
Benvenétot, a ki a nyakán vérző 
sebbel kifutott, mire Memozics az 
asszonyt támadta meg, a ki azon- 
ban kicsavarta kezéből a revolvert. 
Ekkor már összefutottak a szom- 
szédok és elfogták Memozicsot, a 
kit egy előhivott rendőr bekisért 
a főkapitányságra. 

—- A habos kávé. Még a mult 
esztendő legvégén történt, hogy a 
tifusz járványszerü fellépésekor a 
kolozsvári rendőrtőkapitányság meg- 
tiltotta, hogy a kávéházakban a 
nyers tejet és a tejhabot kiszol- 
gálják. A habos kávét kedvelő 
emberiség szinte lesujtóan fogadta 
akkor ezt a tilalmi rendelet. A 
„kérek egy kávét habbal".ra a 
pinczérek tesujtóan mondották : 
„hab uincs krrmássant és most 
ujra feltünt a habos kávék csillaga. 
Dr. Hadadi Endre főkapitány a 
közetkező hirdetményt bocsátotta 
ki: 

A mult évben előfotduló hagy- 
máz (tifusz) megbetegedések jár- 
ványszerü fellépése megszünvén, e 
betegségek korlátozása érdékében 
1904. év deczember 23-án eln. 
szám allat közhirré tett ama ha- 

tósági intézkedést. melynek értel- 
mében vendéglőkben kávéházakban, 
kávémérésekben, cukrászdákban a 
nyers tej és tejhabnak kiszolgálta- 
tása betiltatott, ezennel hatályon 
kivül helyezem 

— Rheumát, szaggatást, csont- 
hasogatást stb. gyorsan és alapo- 
san gyógyit a Dr. Biró-féle Rheuma 
szer. 1 üveg ára 1 korona. – 
Kapható Wolff gyógyszertárában 
Kolozsvárt. 8. 

SZINHÁZ. 
Heti müűsor. 

Szerda: Lotti ezredesei. 
Csütörtök Casanova (operette- uj- 

donság). 

Péntek: Casnnova 

Szombat: Casanova. 
Vasárnap: d. u. Főlösleges fér- 

jek . 
s este Gésák. 

TÁVIRATOK. 
Budapest, május 23. 

A vezérlő bizottság tanács- 
kozása. 

A szövetkezett ellenzék ve- 
zérlő-bizottsága tegnap két óra 
hosszáig tanácskozást tartott, a 
melyen gróf Andrássy Gyula is 
részt vett. A tanácskozáson gróf 

Andrássy Gyulának hivatalosan 
is tudomására hozták a bizott- 
ság azon kérését, hogy vállal- 
kozzék Ő felsége előtt képviselni 
a szövetkezett ellenzéket, amit ő 
el is fogadott. A bizottság ezután 
megállapitotta azokat a módoza- 
tokat, a melyekkel az esetleg ki- 
nevezendő kormányt támogat- 
hatná. Katonai kérdésekben fen- 
tartották eddigi álláspontjukat. 

Andrássy Gyula gróf Bécshen. 
Az egész politikai világ, fe- 

szült érdeklődéssel tekint gróf 
Andrássy Gynla bécsi utjának 
eredménye elé, a melynek döntő 
fordulatot tulajdonitanak. Gróf 
Andrássy ma délben érkezett 
meg Bécsbe. Bécsből vett tele- 
fonértesités szerint Ő felsége 
holnap délelőtt 11 órakor külön 
kihallgatáson fogadja. A kabinet- 
iroda meghivóját nyomban meg- 
érkezése után szállásán kézbesi- 
tették is neki. 

Tisza fölmentése. 
Bécsi politikai körökben hir- 

lik, hogy Tiszát e héten főlmen- 
tik. Nem hiszik, hogy Tisza föl- 
mentése és a végleges kormány 
kinevezése összeeshetnének. — 
Megint uj provizorium lesz. 

A király elnapolja a Házat. 
Beavatott körökben az a né- 

zet, hogyha Andrássynak nem 
sikerülne a Felséggel megegye- 
zésre jutni, ugy nyomban a házat 
elnapoló királyi kézirat fogja 
követnii. 

Tisza elleni petició. 
A kuria ma tárgyalta Tisza 

István ellen beadott peticiót. — 
Itélet még nincs. 

Báníly emlékirata. 
Bécsből jelentik: Bánffy báró 

legutóbbi bécsi látogatása alkalmá- 
val meglátogatta Pitrich közös 
hadügyminisztert, akinek emlék- 
iratot adott át a magyar ezred- 
nyelvek behozataláról. 

Ép ésszel az őrültek közt. 
Ma egy olyan eset jutott nyil- 

vánosságra, mely fölötte alkal- 
mas arra, hogy az egész közvé- 
leményt felizgassa. Ugyanis Csud- 
nay Károlyné temesmegyei gaz- 
dag földbirtokosnő egyetlen fia 
Csudnay Emil, halálosan belesze- 
retett Dóry Margitba a népszin- 
ház bájos művésznőjébe s azt áp- 
rilis elején családja ellenzésére 
el is jegyezte, mit édes anyja 
megtudva a Schwarzer-féle ideg- 
gyógyintézetbe vitette egyetlen 
gyermekét megfigyelés végott. 
Természetesen ez mindeddig ti- 
tok volt mig most a szerencsét- 
len fiatal ember egyik barátjának 
egy ápolótól, ki Csudnay és je- 
gyese közt a leveleket titkon kéz- 

besitette és akit emiatt az inté- 
zet elbocsátott - meg nem tudta 
Mint most kiderült Csudnayt 
egy és fél évig szándékoztak 
még az őrültek közt fogva 
tartani. Amint most kiderült, 
az intézetben még több épel- 
méjü gentri család gyermeke 
van becsukva. 

Szerencsétlenül járt urlovas. 
Tegnap budapesten a Tater- 

salban az urlovasok versenyén, 
Ragályi Miklós huszárhadnagy a 
dijugratásnál lovával együtt fel- 
bukott s agyrázkódást és ko- 
ponya repedést szenvedett. 

Forradalmi mozgalom, 
Beosszarábiában. 

Besszarábiában, mint onnan je- 
lentik, forradalmi mozgalom indult 
meg, melynek az a célja, hogy 
Besszarábiát Oroszországtól elsza- 
kitsa, E cél-a külön lapot alapi- 
tottak, hogy az elszakadás érde- 
kében agitáljon, de a kormányzó a 
lapot három hónapra felfüggesz- 
tette. Ez azonban más lapokat nem 
akadályozott meg abban, hogy 
ugyanazon cél érdekében ne kar- 
doskodjanak. 

Orosz-Japán háboru. 
Tokióból hivatalosan jelentik: 

20-án az ellenség egy gyalogzászló- 
alja, egy lovasezrede és két ágyuja 
előretört egy Santutól tiz mért- 
földnyire keletre levő falutól, a 
falut felgyujtotta, majd pedig visz- 
szavonult. A lováról leszállott el- 
lenséges lovasság megtámadta a 
Liaoho jobb partján levő Tang- 
Szedet. 20-án reggelén Takumen.- 
től 13 mértföldnyire délnyugatra. 
Több órás ütközet után az ellen- 
ség rendetlenül vonult vissza dél- 
nyugatra. Háromszáz halottat és 
sebesültet hagyva hatra. 

NEMZETISZINHÁZ 
Ma 1905. május 24-én : 

Lotti ezredesei. 
Operett 2 felv. 

Kezdete este fél 8 órakor. 

NHirdetések fel- 
vétetnek legol- 
csóbban e lapn 
kiadóhivatalában. 

REGÉNY. 
Egy királyi udvar titkaiból, 

Irta, Bároó Wallersee Mária. 

Akkor jaj neki! 
De hisz Natália szép, — felveheti 

a harcot ! 

Mirando — vagy a király ? ! 

Mária Magdolna még nem volt 
asszony - ő maga, király mondta. 
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ezt! — Talán még hatalmában áll 
Natáliának ezt a köteléket szét- 
szakitani s kivivni a fényt és a 
hatalmat ! 

Pillantása mind merevebb lett, 
rózsás, észbontó, gyönyörü teste 
megreszketett. Natália, szerelem és 
uralomvágy közt ingadozva mindent 
elfelejtett maga körül. 

Éjfél régen elmult, mikor a 
szép udvarhölgy végre kimerülten 
ágyba dölt. 

IV. FEJEZET. 

Stella di Mare! ... 
Egyedül sétált Iménia ifju ki- 

rálynéja a kastéóly karkszerü kert- 
jében. 

Négy hét óta, hogy Mária 
Magdolna itt időzött, ez volt az 
első eset, hogy egyedül ment végig 
ezen az uton. 

Mindennap megtette ezt a sétát 
és mindennap DeEtiolis Natália 
volt a felséges asszony kisérője. 

Mária Magdolna a grófnőre 
gondolt. Tegnap este a szokott kis 
társasás teázott a királynénál. Eb- 
ben a körben csak kevesen voltak. 
A főudvarmesternő, azután az udvar- 
hölgy, Natália grófnő, a királyné 
udvari orvosa s a szolgálatot tevő 
testőrtiszt. 

Tegnap este Natáli grófnő a 
teázó szalon parkettjén elcsuszott 
és esésközben a lába kimarjult, 
nagy fájdalmai voltak. 

A testvére, Bosco gróf, aki 
éppen szolgálatában volt a kastély 
ban és az udvari orvos szobájába 
vitték a kisasszonyt, mert nem 
tudott a lábára állni. 

Az udvari orvos azonnal kije- 
lentette, hogy a sérülés hosszabb 
időre ágyhoz fogja kötni az udvar- 
hölgyet s a grófnő kérdéseire, 
hogy folytathatja-e szolgálatát a 
királynénál, jelen lehet-e a teázá- 
sokon. kisérheti-e ő felségét a 
sétáin, az oroos határozott ,nem"- 
mel felelt. 

A királyné figyelmét nem kerül- 
te el a grófnő kétségbeesett pil- 
lantása a hipernervózus nyugtalan- 
sága, melylyel ezt a kijelentést 
fogadta. A király résztvevően ren- 
delte el, hogy a betegek jól ápol- 
ták s aztán a főudvarmesternő ki- 
séretében visszavonult. 

A főudvarmesternőre, aki a 
király határozott parancsára jött a 
királynéval Stella di Mareba, Natália 
sértett hiuságból eleintén meglehe- 

tősen féltékeny volt. De az öreg 
grofné félig süket volt, azonkivül 
nagyon rövidlátó s - egész nap 
a himzésen dolgozva — nagyon 
hálásnak mutatkozott az udvarhölgy 
iránt, hogy ez, helyettesitve őt, csak 
nem minden szolgálat alól fölmen- 
tette. Fzáltal eltünt Natáliának a 
főudvarmesternő iránt érzett el- 
fogultsága. Most azonban nem volt 
ránézve megnyugtató a főudvar- 
mesternő sok testi hibája, főképpen 
mert attól félt, hogy a királyné 
most egyedül fogja tenni a sétáit 
— a Mirando gróf menyasszonya 
még nem felejtette el azt az éj- 
szakai találkát a palot kertjében ... 

Lassan s egyedül sétált végig 
a királyné a vadregényes, parkszerü 
kerteken. 

Eles sziklákon, fenn a magas- 
ban áll Stella di Mare bájos kas- 
télya, mint valami álomparadicsom 
s messze benyélik a sötét-kék 
tengerbe. 

(Folyt. köv.) 

Fő-szerkesztő: 

CSOKONAI VITEZ MIHÁLY 
Felelős-szerkesztő: 

BENKŐ SÁNDOR. 
Laptulajdonos : 

Gámán Jörököse könyvnyomdája 

Kolozsvár legszebb 
-züdülőhelyéhek z 

megnyitása. 
Értesiteni kivánom a n é. kö- 
zönséget, hogy a mult hó 30-án 

megnyilt a 

SÉTATÉRI - KI0SZK. 
THetenkint ötször katona zene. 
Hideg és meleg konyha, czuk- 
rázda. - Valódi oróf Teleki 
con Adám-féle banczai borok. co 

Becses pártfogását kéri: 

Gárdonyi Imre, 
sétatéri kiosk és Lövölde bérlő 

1 

Apró hirdetések. 
Varról-ányok és tanulóleányok 

felvétetnek női szabó mühelyem- 
ben. Jókai-uteza 3. sz. I. emelet 
hátul. 

irdetesek 
jutányos árban felvétet- 
nek a kiadóhivatalban 

Kossuth Lajos-utoza 10. sz. 

Megmnyilt 
: a 

Wesselényi Miklós 
szálloda 

kerthelyisége. 
Jó boraim ismertek. Jó magyar kony- 

háról gondoskodtam, Havi előfizetést és 
társas ebéd s vacsorákat elfogadok. 

Tisztelettel 

Manás József 
szállodas. 

Fedett helyiség!!! a 
-og- 

- 

egy darab legfinomabb 
üveggel ellátott nickel 
keretü szemüveg. vagy 

] 1 drb. csiptető (cvikker). 

müköszörüs, késes, kard- 
müves- és látszerész-üz- 

! letében, Kossuth-Lajos- 

javitások, nickelezések 
és köszörülések jutányos 
árban oelvállalta tnak. o o 

utca 2. sz. Mindennemü [ 

Üzlet áthelyezés! 
Üzletemet áttettem az Unió u. 

2 szám alól 

Pap-utcza 60]v. ala. 

Miután továbbra is a n. é. kö- 

zönség b. pártfogását kérve ma- 

radok 

alázatos tisztelettel 

Kovács Károly. 
füszeres. 

. 

I css Drásaság! 

elhatároztam, 

Panaszkodnak a háziasszon 
óvatosnak kell tehát lenni a bevá 

K Nincsemnm drágaság, 
hogyha a liszt, füszer és tüzifa szükséglet 

e ketern Fézsefnél 
lesz beszerezve. Hogy az általános drágaság némileg pótolva legyen, 

hogy az elismert legjobb minőségü összes fűszer- és zsiradékárukat olssóbban, mint eddig, sőt hirneves műmalmi lisztei- 
met mindig kilogrammonként 1 fillérrel szintén olcsóbban árusitani. 

Fillérekből lesz a korona, azért jól megfigyelendő 
czimem : 

STERN JÓZSEF 
liszt-, ffiszer- és tűizitakereskedő Kolozsvár, 

Messelényi Miklós-uteza 12. 

yok, drágaság van mindenfelé, 
sárlásnál. 
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Egy próba bevásárlás által mindenki meggyőződhetik 
ezen hirdetés valódiságáról. 
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Kitümő mimőségü és 
y 

Kolozsvárt kapható: Csiki Imre ( 
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AND.GEMENTvás 
BRASSÓBAIIT 
Deák Ferenc-u, 39.), Segesváry és Társa (Kossuth Lajos-u. 10.) uraknál. 

TDTelefon szám s549. 

mms 

3ő az „%j JXolozsvári Jirlap" szer- 
kesztősége és kiadóhivatala 

Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. sz. 
T Telefon szám 549. 

akom 

F a .. e. .. Sámán Örököse Könyonyomdája * 
a legrégibb és a legmodernebbül 

berendezett nyomda-űzlet 
Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. sz. 

Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. szám. 


